

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанная цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подлинникахъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во всѣ города Российской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на один мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, только губернскіемъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Руб. Вѣдъ за прожекю плату: на годъ 3 руб. на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подлинкѣ не принимается. По губернскіемъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ гг. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правления по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.



№ 65.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Ставовыхъ Приватовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя Редактора Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, предназначенные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получать исполненія своихъ статей обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

СОДЕРЖАНИЕ:

Часть офиціальная. Именной Высочайший указъ Правительствующему Сенату. Высочайшее повелѣніе. Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату. Движеніе по службѣ. Публикація и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Корреспонденція. Рѣчь Министра Внутреннихъ дѣлъ д. с. с. Столыпина, сказанныя въ засѣданіи Государственной Думы 8-го іюна 1906 года. Государственная Дума. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ
Правительствующему Сенату.

(Продолженіе см. № 64).

21. Выборы производятся закрытою подачею голосовъ посредствомъ баллотировкъ шаровъ или посредствомъ записокъ. Избранными считаются получившіе болѣе половины голосовъ избирателей въ порядкѣ большинства голосовъ; въ случаѣ же ихъ равенства—избрание опредѣляется по жребію. Если число получившихъ болѣе половины голосовъ не достигаетъ подлежащаго избранию числа выборщиковъ или членовъ Государственного Совѣта, то на слѣдующій день производятся дополнительные выборы недостающаго числа выборщиковъ или членовъ Совѣта. Въ случаѣ безуспѣшности этихъ дополнительныхъ выборовъ, на третій день производятся окончательные выборы недостающаго числа выборщиковъ или членовъ Совѣта, причемъ избранными считаются получившіе относительное большинство голосовъ.

22. Жалобы на неправильность производства выборовъ въ члены Государственного Совѣта приносятся на имя Совѣта. Жалобы эти подаются, въ трехдневный срокъ со дня закрытия подлежащаго избирательного собрания или съѣзда, его Предсѣдателю и предсѣдателямъ имъ, съ его объясненіями въ Совѣтъ въ недѣльный срокъ со дня получения жалобы.

23. Въ случаѣ отмѣны всего выборного производства Государственнымъ Совѣтомъ производятся подлежащими установленіемъ новые выборы. Въ случаѣ же отмѣны выборовъ по отношенію къ отдѣльнымъ членамъ Совѣта, на мѣсто ихъ вступаютъ, въ порядкѣ старшинства избирательныхъ балловъ, тѣ изъ слѣдующихъ за ними лицъ, которымъ получили при выборахъ большинство голосовъ. Если такихъ лицъ не окажется, то производятся подлежащими избирательнымъ собраніемъ или съѣздомъ новые выборы.

24. Въ случаѣ выбытія изъ состава Государственного Совѣта членовъ по выборамъ, если до окончанія срока, на который онъ былъ избранъ въ Совѣтъ, остается болѣе года, выбывшаго члена на остающейся его срокъ полномочий замѣнить, въ порядкѣ старшинства избирательныхъ балловъ, сѣдущее за нимъ лицо, получившее при выборахъ большинство голосовъ. Если такого лица не окажется, то производится подлежащими избирательнымъ собраніемъ или съѣздомъ новые выборы.

25. Разъясненіе сомнѣй по примѣненію постановленій сего учрежденія относительно выборовъ въ члены Государственного Совѣта привадлежитъ Правительствующему Сенату, причемъ дѣла съ разрѣзами въ первомъ его департаментѣ порядкомъ, указанномъ въ статьѣ 60 Положенія о выборахъ въ Государственную Думу.

26. Члены Государственного Совѣта по выборамъ не обязаны отчетомъ передъ своимъ избирателями и, въ отношеніи свободы суждений и мнѣй по дѣламъ, подлежащими вѣдѣнію Совѣта, подчиняются соотвѣтствующимъ правиламъ, постановленнымъ для членовъ Государственной Думы.

27. Члены Государственного Совѣта по выборамъ, въ отношеніи лишенія и ограниченія личной ихъ свободы и временнаго устраненія отъ участія въ собранияхъ Совѣта,

равно какъ условій и порядка отказа отъ званія члена Совѣта, сложенія сего званія и выбытія изъ состава Совѣта въ случаѣхъ, указанныхъ въ статьѣ 17, пунктахъ а и б статьи 18 и статьѣ 19 учрежденія Государственной Думы, подчиняются соотвѣтствующимъ правиламъ, постановленнымъ для членовъ Государственной Думы.

28. Членамъ Государственного Совѣта по выборамъ, въ теченіе его сессіи, производится суточное изъ казны довольствіе въ размѣрѣ двадцати пяти рублей въ день каждому. Сверхъ того, означенный членамъ Совѣта возмѣщаются изъ казны, разъ въ годъ, путевыми издержками, по разсчету пяти копѣекъ на версту отъ мѣста ихъ жительства до С.-Петербурга и обратно. Упомянутые члены Совѣта, если они занимаютъ другія должности, коимъ присвоено содержаніе, получаютъ его лишь въ случаѣ отказа отъ суточного довольствія.

ГЛАВА ВТОРАЯ.

О порядкѣ производства дѣлъ въ Государственномъ Совѣтѣ.

29. Законопроекты поступаютъ въ Государственный Совѣтъ изъ Государственной Думы (упр. Гос. Думы, ст. 49). Законопроекты, предварительно принятые по почику Государственного Совѣта, вносятся въ Совѣтъ либо Министрами и Главноуправляющими отдѣльными частями, либо комиссиями, образованными изъ членовъ Государственного Совѣта (ст. 56 сего упр.).

30. Продолжительность ежегодныхъ засѣданій Государственного Совѣта и сроки перерыва, въ теченіе года, опредѣляются указами Императорского Величества.

31. Для законного состава засѣданій Государственного Совѣта требуется присутствіе не менѣе одной трети общаго числа даннаго состава членовъ Совѣта, безъ различія членовъ по Высочайшему назначенію либо по выборамъ.

32. Отъ Государственного Совѣта заявить предсѣдателю или же переданные изъ Государственной Думы, и сю одобренные законопроекты обращать для предварительного соображенія, въ особыя, образуемыя для сего Совѣтомъ изъ своей среды, комиссии.

33. Засѣданія Государственного Совѣта, а также образуемыя Совѣтомъ комиссіи назначаются, открываютъ и закрываютъ Предсѣдателями.

34. Суждены Государственного Совѣта по дѣлу прекращаются, если оно постановленіемъ Совѣта признано достаточно выясненнымъ.

35. Въ собранияхъ Государственного Совѣта могутъ присутствовать Министры и Главноуправляющіе отдѣльными частями за разыскеніями, непосредственно касающимися разыскиваемыхъ имъ дѣлъ. Министры и Главноуправляющіе имѣютъ право отказаться отъ соображенія Совѣту разыскеніемъ по такимъ предметамъ, кои, по соображенію государственного порядка, не подлежатъ оглашенію. Равнымъ образомъ Министры и Главноуправляющіе должны быть выслушаны въ собранияхъ Государственного Совѣта каждый разъ, когда они о томъ заявятъ.

36. Государственный Совѣтъ можетъ обращаться къ Министрамъ и Главноуправляющимъ отдѣльными частями за разыскеніями, непосредственно касающимися разыскиваемыхъ имъ дѣлъ. Министры и Главноуправляющіе имѣютъ право отказать въ соображеніи Совѣту разыскеніемъ по такимъ предметамъ, кои, по соображенію государственного порядка, не подлежатъ оглашенію. Равнымъ образомъ Министры и Главноуправляющіе должны быть выслушаны въ собранияхъ Государственного Совѣта каждый разъ, когда они о томъ заявятъ.

37. Разыскенія сообщаются въ указанномъ предѣдѣ (36) статьюю порядкомъ Министрами и Главноуправляющими отдѣльными частями какъ лично, такъ и черезъ ихъ Товарищей или начальниковъ отдѣльныхъ частей центрального управления. Сѣдѣніе же по специальнымъ предметамъ могутъ быть предъявляемы ими при содѣйствіи другихъ должностныхъ лицъ, завѣдывающихъ дѣлами по означеннымъ предметамъ.

38. Въ засѣданіи образуемыхъ Государств-

енными Совѣтомъ комиссій ни посторонняя лица, ни представители печати не допускаются.

39. Предсѣдателю Государственного Совѣта предоставляется разрѣшать присутствіе въ засѣданіяхъ общаго его собрания, кроме засѣданій закрытыхъ, постороннимъ лицамъ въ числѣ, не превышающемъ количества отведенныхъ для нихъ мѣстъ, съ соблюденіемъ установленныхъ правилъ. Отъ Предсѣдателя Совѣта зависѣтъ разрѣшать, съ соблюденіемъ тѣхъ же правилъ, присутствовать въ засѣданіяхъ общаго его собрания, кроме засѣданій закрытыхъ, представителямъ выходящихъ въ свѣтъ издѣлій современной печати въ числѣ, не превышающемъ количества отведенныхъ для нихъ мѣстъ, но не болѣе одного отъ отдѣльного издѣлія. Въ засѣданіяхъ общаго собрания Государственного Совѣта, кроме засѣданій закрытыхъ, имѣютъ право присутствовать члены Государственной Думы, сенаторы и особы дипломатическаго корпуса. Въ случаѣ нарушения лицами, допущенными въ засѣданіе, правилъности его хода, они удаляются изъ засѣданія по распоряженію Предсѣдателя Совѣта.

40. Закрытые засѣданія общаго собрания Государственного Совѣта назначаются по постановлению общаго его собрания или по распоряженію Предсѣдателя Совѣта. По распоряженію Предсѣдателя Совѣта, закрытые засѣданія общаго его собрания назначаются въ томъ случаѣ, когда Министръ или Главноуправляющій отдѣльною частью, предметомъ вѣдомства коихъ касается дѣло, подлежащее разсмотрѣнію Совѣта, заявить, что оно, по соображенію государственного порядка, не должно подлежать оглашенію.

41. Отчеты о всѣхъ засѣданіяхъ общаго собрания Государственного Совѣта составляются присяжными стендографами и, по одобрѣніи Предсѣдателемъ Совѣта, допускаются къ оглашенію въ печати, кроме отчетовъ о закрытыхъ засѣданіяхъ.

42. Изъ отчета о закрытомъ засѣданіи общаго собрания Государственного Совѣта могутъ подлежать оглашенію въ печати тѣ части, опубликованыя которыхъ сочтеть возможнымъ либо Предсѣдатель Совѣта, если засѣданіе было объявлено закрытымъ по постановлению Совѣта или по распоряженію его Предсѣдателя, либо Министръ, или Главноуправляющій отдѣльною частью, если засѣданіе было объявлено закрытымъ вслѣдствіе ихъ о томъ заявленія.

43. Государственный Совѣтъ можетъ возбуждать предположенія объ отмѣнѣ или измѣнѣніи дѣйствующихъ и изданій новыхъ законовъ (ст. 54—56), за исключеніемъ Основныхъ Государственныхъ Законовъ.

44. Государственный Совѣтъ можетъ обращаться къ Министрамъ и Главноуправляющимъ отдѣльными частями, подчиненнымъ по закону Правительствующему Сенату, съ запросами по поводу таихъ, по слѣдовавшихъ съ ихъ стороны или подвѣдомственныхъ имъ лицъ и установлений, дѣйствій, кои представляются незакономѣрными (ст. 57—59).

(Продолженіе будетъ).

ВЫСОЧАЙШЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

О разъѣзда чая въ мелкія помѣщиція.

Государственный Совѣтъ, въ соединеніи дѣпартамента промышленности, науки и торговли и государственной экономики и въ общемъ собраний, разсмотрѣвъ представление Министра Финансовъ о разѣзда чая въ мелкія помѣщиція, министромъ положилъ:

Въ измѣненіе въ дополненіе подлежащихъ законовъ постановить:

«Весь мелкіи помѣщиціи, въ кои разыпается привозный чай, подлежащій обязательному обандероленію, опредѣляется Министромъ Финансовъ».

Его Императорское Величество изложилъ мѣроприятіе Государственнаго Совѣта, 22-го апреля 1906 года. Высочайше утвердили съзвѣзіе въ повелѣніе исполнить.

(Прав. Вѣстн. № 130.)

Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату

Министромъ Юстиціи.

О прекращеніи Высочайшаго повелѣнія: отъ 12-го мая 1904 г. о предоставлении губернскому начальству привилѣя особыхъ мѣръ, вызванныхъ пристановленіемъ первыхъ арестантовъ въ Сибирь вслѣдствіе войны на Дальнемъ Востокѣ, и отъ 10-го ноября 1904 года о распространеніи Высочайшаго повелѣнія 12-го мая 1904 года и на задержанныхъ по случаю войны въ мѣстахъ заключенія Сибири.

Съ прекращеніемъ, по всѣмъ обстоятельствамъ, передвиженіи арестантскихъ партий по сибирской желѣзной дорогѣ восполнили. Высочайша повелѣнія: 1) 12-го мая 1904 года—о предоставлении губернскому (областному) начальству привилѣя особыхъ мѣръ, вызванныхъ пристановленіемъ первыхъ арестантовъ въ Сибирь, вслѣдствіе войны на Дальнемъ Востокѣ («Собр. узак.», 880), и 2) 10-го ноября 1904 года—о распространеніи Высочайшаго повелѣнія 12-го мая 1904 года и на задержанныхъ по случаю войны въ мѣстахъ заключенія Сибири («Собр. узак.», 1950).

Пытъ, въ виду возобновленія правильнаго движенья по сибирскому рельсовому пути и руководствъ отъ III Высочайшаго повелѣнія 12 мая 1904 года, Министръ Юстиціи 2-го мая 1906 года, предложилъ Правительствующему Сенату, для распубликованія, что дѣйствіе изложенныхъ въ сихъ Высочайшихъ повелѣніяхъ мѣръ прекращается.

(Прав. Вѣстн. № 129.)

ДѢЙСТВІЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказы Олонецкаго Губернатора.

10 июня 1906 года.

Секретарь Олонецкаго Губернского Присутствія, коллежскій регистраторъ Кожевниковъ увольняется въ мѣсячный, съ 12 сего июня, отпускъ вънутри Имперіи.

На время отпуска секретари Олонецкаго Присутствія, коллежскаго регистратора Кожевникова,—возлагается исполненіе должности секретаря Присутствія на канцелярскаго чиновника онаго, коллежскаго секретаря Феофорова.

13 июня 1906 года.

Предсѣдатель Лодейнопольскаго Уѣздного

Къ одной изъ главныхъ нуждъ надо отнести выхлѣпіе мѣстности, населеніе которой обслуживаетъ храмъ въ отдельный, юридически-самостоятельный приходъ. Въ началѣ было мысль построить единственно поближе къ скученному населенію церковь, потому уже постепенно выродилась въ идею организации особаго прихода. Къ этому были направлены всѣ стремленія прихожанъ въ періодъ послѣднихъ г҃тъ. Этой мечтѣ не пришло осуществиться кризисъ послѣ освященія храма, такъ какъ она не вылилась въ такую реальную форму, какъ теперь; тогда не было земли у прічта, не было дома, да и не было сторожки, а потому пришлось отложить осуществление въ силу трудныхъ обстоятельствъ, вытекающихъ изъ исторіи русско-ионской войны. Требуй колоссальныхъ суммъ на веденіе, пойти г҃ть самимъ опредѣлилъ застѣ обычного хода вѣщей на пѣськоѣ лѣтъ и такимъ-то образомъ приходъ не получилъ своего осуществления.

Пользуясь исключительно удобнымъ случаемъ, предъ Пресвященнымъ вопросъ о самостоительномъ приходѣ былъ вновь возбужденъ. Владыка, съ доброй улыбкой на лицѣ, принималъ близко къ сердцу просьбу прихожанъ чрезъ церковнаго старосту, всѣмъ раздѣляющаго благотѣхъ храма, и отвѣчая на нихъ искреннее желаніе своимъ личнымъ стремленіемъ къ той-же цѣли, т. е. чтобы при всѣхъ храмахъ были батюшки, совершились бы службы неупустительно, — заключалъ свое слово общѣщаніемъ сдѣлать все что въ силахъ, что возможно: «но надо подождать и вѣдоѣть, что у государства телерь свободныхъ, для этого необходимыхъ средствъ иѣтъ». Такимъ образомъ, ясно надо усматривать и нѣкоторость жаданій съ той и другой стороны и вѣдѣть съ тѣмъ трудность обстоятельствъ, играющихъ въ давнѣмъ слугаѣ немаловажную роль, къ тому-же у общества также иѣтъ капитала, могущаго процентными отчисленіями содержать прічтъ. Вопросъ объ открытии прихода остался въ формѣ першней проблемы, по выражению поговорки: «пользуясь временемъ, случай помогаетъ».

Далѣе выступилъ мужичекъ съ покорнѣйшей просьбой уважить ихъ желаніе, дер. Корбруѣ (она же Вершины) Девятинского прихода, причислить къ Вытегорскому погосту, конечно имѣя въ виду недосказанную мысль войти въ составъ Марковскаго прихода. Пресвященный указалъ имъ свою просьбу изложить на бумажкѣ, на что тотъ-же мужичекъ сказалъ, что письменная просьба уже давна была подана, приблизительно въ марта. Къ немалому удивленію, пресвященный отвѣтилъ, что къ нему такой просьбы не поступало и успокоилъ — разсмотрѣть ихъ дѣло. Наконецъ, еще послѣдовала просьба, которая касалась болѣе эстетической стороны. Одинъ изъ прихожанъ заявилъ, что имъ необходимо иметь псаломщика для пѣнія. Пресвященный указываетъ на школу, путь-де учителя поютъ. На заявленіе, что ни учительни помочникъ не владаютъ пѣвчими голосомъ, пресвященный указываетъ обратиться въ земство — просить учителя съ голосомъ Учителя, находившагося рядомъ, сказалъ, что это не отъ школы зависитъ, при добромъ желаніи и намѣреніи дѣти могутъ пѣть, они пѣли, но, что этому помышлали, пристасывъ регента, и стѣснили школу они сами.

Къ тому-же изъ принципа учительскихъ обязанностей вытекаетъ, что онъ не есть ходячая энциклопедія науки и ремесла, практики и эстетики. Что его обязанность воспитывать, учить жизненной правдѣ, раскрывать смыслъ жизни, а не витать въ области схоластическихъ юморѣй, школа подготовляетъ къ жизни, учить остававливаться на жизненныхъ явленіяхъ, а не вырабатывать псаломщики, это нужно всегда иметь въ виду, чтобы судить о школѣ и ее миссіи.

Роль псаломщика далеко разнится отъ регента и учителя съ голосомъ. Надо допустить такие случаи: треба ночь, зовутъ крестить Кого звать? Гдѣ искать? Побѣжинъ къ регенту? Будешь въ полночь стучаться къ учителю? Необходимъ постоянный псаломщикъ! это ясно, очевидно и убѣдительно.

Службы Великаго поста, кто будетъ править? Рѣзвѣ регентъ, или учителя, или даже школа? Необходимъ постоянный псаломщикъ. Вести канцелярское дѣло, наводить справки, писать обычнымъ по приходу отношения, когда батюшка свое дѣло, кто будетъ — регентъ или учителъ? Необходимъ постоянный псаломщикъ. Еще разъ повторю, что роль псаломщика далеко разнится отъ регента или учителя съ голосомъ.

Пресвященный, видимо, не понялъ въ началѣ. Взгляды просители и Пресвященнаго представляли диаметрально противоположныя точки зритія, — тогда, какъ первый увлекавшій на эстетическую сторону, имѣя въ виду псаломщика найти заноза пѣнія съ окошкомъ. Пресвященный стоялъ на чисто

практической почтѣ, представляя себѣ, что здѣсь рѣшительно никому пѣть, види-же, что псаломщикъ долженъ играть роль декорации хора, нашелъ единственно вѣрнымъ и рѣшительнымъ сказать: «найдите себѣ на лѣтъ человека!».

Въ дѣйствительности-же, и требы править съ священникомъ единѣ кр. Калининъ, проживающій вблизи церкви; онъ знаетъ наѣзы, знаетъ уставъ и за свой труды стоило бы представить къ стихарю, въ благодарность не могли указать на это. Наконецъ, слова просителя звучали такой неблагодарной ложью, видѣ дѣти сами, безъ всякой посторонней помощи, даже безъ учителя, правили службу въ сорокусты. Этому свидѣтель самъ священникъ.

Просить приходъ, указать на радѣніе прихожанъ къ храму, вообще, и церковнаго старосты К. А. Александрова, въ частности, далѣе — указать на плодотворную дѣятельность уважаемаго батюшки, не заслуживающаго и гнѣва неудовольствія, упрека или т. п., забыли, что благодаря его энергіи, его знакомству поступали почты ежегодно изъ герцогства въ Туккумъ полусандона драгунъ и призываю къ солдатамъ свято исполнить свой долгъ при столкновеніи съ мятежниками. Это возваніе было послано въ Вильну въ количествѣ около 200 экземпляровъ. Кроме того было сдѣлано наборъ другого возванія «Къ избирателямъ въ Государственную Думу». Въ это время о дѣйствіяхъ жандармскаго офицера стало известно его начальству, которое указало ему на всю незаконность его дѣйствій, хотя бы совершенныхъ вѣдь всѣкой зависимости отъ его служебнаго положенія, послѣдствіемъ чего было немедленное уничтоженіе набора неотпечатаннаго еще возванія «Къ избирателямъ» и посыпанія въ Вильну телеграммы объ уничтожении не разданнѣхъ возваній «Къ солдатамъ».

Затѣмъ, по поводу дѣйствій ротмистра Будоговскаго выяснилось, что, на почѣ совѣтскаго участія въ борбѣ съ декабристами безпорядками въ Александровѣ, у него установились личные отношенія къ организаціямъ, именовавшимся «Александровскій союзъ 17 октября» и «Александровской боевой дружиной», причемъ ротмистръ Будоговскаго употреблялъ свое влияніе на распространеніе изданий этихъ организацій среди крестьянъ єѣзда. Однако, послѣ прекращенія этихъ безпорядковъ, т. е. послѣ 14-го декабря, никакихъ возваній противъ революціонныхъ партий и евреевъ въ Александровскомъ уѣздѣ уже не распространялось.

Хотя юридически приписываемое ротмистру Будоговскому подстрекательство къ по-грому за невоспользованіемъ такого и не наказуемо, но по полученіи свѣдѣній объ его тѣатральности онъ былъ вызванъ въ Петербургъ, где ему было винчено совершение неумѣтности участія офицера корпуса жандармовъ въ како-либо агитациі.

Что касается самого департамента, то ему инкриминируется очевидно соучастіе въ дѣйствіяхъ названнаго офицера, или въ крайнемъ случаѣ въ бездѣйствіи власти. Хотя по рапортамъ Будоговскаго и не было сдѣлано никакихъ распоряженій, но такая медленность объясняется тѣмъ, что они получены были 3-го и 10-го декабря, т. е. въ разгарѣ московскаго восстания когда завѣдывающій политической частью д. с. с. Рачковскій находился въ Москвѣ, затѣмъ 14-го декабря былъ освобожденъ отъ завѣдыванія политической частью департамента. Позднѣе, какъ сказано выше, ротмистръ Будоговскаго вызывался въ Петербургъ и получилъ должное винченіе. Надо также привѣтъ во вниманіе, что не только ожидавшагося на 19-е февраля въ Александровѣ погрома, но и вообще какихъ-либо волненій тамъ не было.

Для полноты картины слѣдуетъ отмѣтить, что въ дѣлахъ департамента хранится цѣлый рядъ общихъ циркуляровъ о предупрежденіи и пресечѣніи еврейскихъ погромовъ и телеграммъ, вызывавшихъ частными случаями.

Нѣкоторое уясненіе дѣйствій вышенназначенныхъ жандармскихъ офицеровъ слѣдуетъ почерпнуть въ воспоминаніи о томъ ужасномъ времени, которое переживала Россія минувшее осенью и зимой и которое посыпало во многихъ совершено превратнымъ попятіемъ о долгѣ передъ родиной. Участіе должностныхъ лицъ въ собраніяхъ крайнихъ партій смыслилось страшною агитациею противъ начальства, возвѣщавшими этими партіями, причемъ оба эти явленія, какъ несовмѣстимы съ общественными положеніемъ должностныхъ лицъ, должны быть признаны въ равной мѣрѣ нестерпимыми. Въ частности, относительно ротмистра Будоговскаго, надо имѣть въ виду обстановку, въ которой онъ тогда находился; не имѣя въ своемъ распоряженіи достаточнаго числа войскъ и видя захватъ мятежною толпой станціи желѣзной дороги, онъ рѣшилъ опираться на существовавшія общественные группы, съ помощью которыхъ и подавилъ вооруженный мятежъ, за что и получилъ Высочайшую награду, а совершение не за агитацией, о которой въ Петербургѣ ничего не знали. Теперь и эти дѣйствія ротмистра Будоговскаго и самое судебное слѣдствіе о мятежѣ стало предметомъ нового запроса, и я могу отвѣтить на это новое обвиненіе

стыхъ отдельныхъ лицъ, сколько на пригодности опорочиваемаго орудія его власти. Не предословъ разъясненія по дѣламъ вѣдавшаго прошлаго, Министръ не могъ бы увѣренно говорить о происшествіяхъ настоящаго.

Поэтому остановлюсь вкратце на инкриминируемой дѣятельности департамента за минувшую зиму, оговорившись, что недомолвка я не допускаю и ни какой полуправды не признаю.

Суть попавшаго въ печать рапорта чиновника особыхъ поручений Макарова заключается въ указаніи: а) на печатаніе департаментомъ полиціи возваній, возбуждавшихъ одну часть населенія противъ другой, б) на участіе ротмистра Будоговскаго въ распространеніи такихъ же прокламацій, изданныхъ политическими сообществами гор. Александровска и в) на бездѣйствіе власти департамента, не привносящіе мѣры къ пресечѣнію помянутыхъ неправильныхъ дѣйствій.

При производствѣ по этому поводу тщательнаго разслѣдованія оказалось, что въ половинѣ декабря жандармскимъ офицеромъ Комиссаровымъ было отпечатано на конфискованной по одному изъ политическихъ дѣлъ бостонскому возваніе «Къ солдатамъ» съ описаніемъ извѣстнаго избѣженія революционеровъ въ Туккумѣ полусандона драгунъ и призываю къ солдатамъ свято исполнить свой долгъ при столкновеніи съ мятежниками. Это возваніе было послано въ Вильну въ количествѣ около 200 экземпляровъ. Кроме того было сдѣлано наборъ другого возванія «Къ избирателямъ въ Государственную Думу». Въ это время о дѣйствіяхъ жандармскаго офицера стало известно его начальству, которое указало ему на всю незаконность его дѣйствій, хотя бы совершенныхъ вѣдь всѣкой зависимости отъ его служебнаго положенія, послѣдствіемъ чего было немедленное уничтоженіе набора неотпечатаннаго еще возванія «Къ избирателямъ» и посыпанія въ Вильну телеграммы объ уничтожении не разданнѣхъ возваній «Къ солдатамъ».

Затѣмъ, по поводу дѣйствій ротмистра Будоговскаго выяснилось, что, на почѣ совѣтскаго участія въ борбѣ съ декабристами безпорядками въ Александровѣ, у него установились личные отношенія къ организаціямъ, именовавшимся «Александровскій союзъ 17 октября» и «Александровской боевой дружиной», причемъ ротмистръ Будоговскаго употреблялъ свое влияніе на распространеніе изданий этихъ организацій среди крестьянъ єѣзда. Однако, послѣ прекращенія этихъ безпорядковъ, т. е. послѣ 14-го декабря, никакихъ возваній противъ революціонныхъ партий и евреевъ въ Александровскомъ уѣздѣ уже не распространялось.

Хотя юридически приписываемое ротмистру Будоговскому подстрекательство къ по-грому за невоспользованіемъ такого и не наказуемо, но по полученіи свѣдѣній объ его тѣатральности онъ былъ вызванъ въ Петербургъ, где ему было винчено совершение неумѣтности участія офицера корпуса жандармовъ въ како-либо агитациі.

Что касается самого департамента, то ему инкриминируется очевидно соучастіе въ дѣйствіяхъ названнаго офицера, или въ крайнемъ случаѣ въ бездѣйствіи власти. Хотя по рапортамъ Будоговскаго и не было сдѣлано никакихъ распоряженій, но такая медленность объясняется тѣмъ, что они получены были 3-го и 10-го декабря, т. е. въ разгарѣ московскаго восстания когда завѣдывающій политической частью д. с. с. Рачковскій находился въ Москвѣ, затѣмъ 14-го декабря былъ освобожденъ отъ завѣдыванія политической частью департамента. Позднѣе, какъ сказано выше, ротмистръ Будоговскаго вызывался въ Петербургъ и получилъ должное винченіе. Надо также привѣтъ во вниманіе, что не только ожидавшагося на 19-е февраля въ Александровѣ погрома, но и вообще какихъ-либо волненій тамъ не было.

Для полноты картины слѣдуетъ отмѣтить, что въ дѣлахъ департамента хранится цѣлый рядъ общихъ циркуляровъ о предупрежденіи и пресечѣніи еврейскихъ погромовъ и телеграммъ, вызывавшихъ частными случаями.

Нѣкоторое уясненіе дѣйствій вышенназначенныхъ жандармскихъ офицеровъ слѣдуетъ почерпнуть въ воспоминаніи о томъ ужасномъ времени, которое переживала Россія минувшее осенью и зимой и которое посыпало во многихъ совершено превратнымъ попятіемъ о долгѣ передъ родиной. Участіе должностныхъ лицъ въ собраніяхъ крайнихъ партій смыслилось страшною агитациею противъ начальства, возвѣщавшими этими партіями, причемъ оба эти явленія, какъ несовмѣстимы съ общественными положеніемъ должностныхъ лицъ, должны быть признаны въ равной мѣрѣ нестерпимыми. Въ частности, относительно ротмистра Будоговскаго, надо имѣть въ виду обстановку, въ которой онъ тогда находился; не имѣя въ своемъ распоряженіи достаточнаго числа войскъ и видя захватъ мятежною толпой станціи желѣзной дороги, онъ рѣшилъ опираться на существовавшія общественные группы, съ помощью которыхъ и подавилъ вооруженный мятежъ, за что и получилъ Высочайшую награду, а совершение не за агитацией, о которой въ Петербургѣ ничего не знали. Теперь и эти дѣйствія ротмистра Будоговскаго и самое судебнѣе слѣдствіе о мятежѣ стало предметомъ нового запроса, и я могу отвѣтить на это новое обвиненіе

только послѣ того, какъ судебнѣе слѣдствіе будетъ окончено.

Въ общемъ, изъ всего вышеизложеннаго не видно, чтобы департаментомъ полиціи была оборудована преступная типографія и чтобы послѣдствіемъ дѣятельности департамента были массовые убийства. Для Министра Внутреннихъ дѣлъ несомнѣнно, что отдельные чины департамента позволяли себѣ, действуя вполнѣ самостоятельно, выѣзжать въ политическую борьбу, отъ чего были своевременно остановлены. Эти дѣйствія неправильны, репрессія противъ участниковъ ихъ была уже принута до меня, но Министерство обязывается принимать на будущее время самыя энергичныя мѣры къ устраненію такихъ явленій, которыхъ повторять больше не могутъ.

Переходу во второй части запроса, касающейся происшествій въ Вологдѣ, Царицынѣ и Калининѣ, проявленныхъ чинами Министерства Внутреннихъ дѣлъ и прокурорскимъ надзоромъ.

Въ первомъ изъ этихъ городовъ толпа сожгла народный домъ, покредила 4 частныхъ дома, разбила типографію мѣстной газеты и пыталась разгромить домъ городскаго головы. При этомъ на мѣстѣ оказались 2 убитыхъ и 28 раненыхъ. Доказаніемъ выясняено, что беспорядокъ начался вслѣдствіе насильственного закрытия лавокъ группой манифестантовъ, причемъ въ городе въ этотъ день былъ большой сѣдѣлъ крестильнъ въ виду представителей двухъ большихъ праздниковъ — Николина и Троицынъ дней.

Первый выстрѣлъ послѣдовалъ со стороны манифестантовъ, губернаторъ, прокуроръ и полиціймайстеръ прикрывали себѣ изъбѣгавшихъ, полиціймайстеръ затѣвалъ ногами сложенные въ народномъ домѣ кости изъ книги. Трудно даже представить себѣ, чтобы тутъ могла быть обвинена администрація въ устройстве, или сочувствіи цѣгруму. Причина несомнѣнна и исца-насильственное закрытие лавокъ. Объектомъ же любы народъ явился народный домъ, который являлся обычнымъ мѣстомъ сбора политическихъ ссыльныхъ, при чемъ въ октябрѣ въ немъ на митингахъ раздавались рѣчи о вооруженномъ восстаніи, сцена была украшена надписями: «за здравствуетъ республика», что и тогда вызвало протестъ со стороны простонародья и беспорядки. Почти то же повторилось и въ декабрѣ.

Вотъ почему толпа и обратила свою злобу противъ народного дома, который у народа считался отагомъ революціонеровъ.

Что началомъ беспорядковъ послужило дѣйствіе манифестантовъ видно и изъ отзыва даже араждѣніи Правительству прессы и изъ показаній всѣхъ опрошенныхъ лицъ.

Погромъ не былъ прекращенъ свое временно, вслѣдствіе малочисленности поліцейскихъ силъ, которыхъ къ 1-му мая насчитывалось всего 59 человѣкъ. Войска же по желѣзной дорогѣ, къ сожалѣнію, прибыли слишкомъ поздно, такъ какъ они должны были быть вызваны изъ сосѣднаго города. Нареканія со стороны нѣкоторыхъ лицъ вызвали дѣйствія жандармскаго ротмистра Пышкина, командовавшаго стражниками, не дѣйствовавшими, будто бы, достаточно рѣшительно противъ толпы. Такъ какъ стража была только что сформирована и ротмистръ Пышкинъ получилъ отъ губернатора приказаніе не стрѣлять, то едва ли онъ могъ дѣйствовать болѣе активно. Однако, если бы произошло съѣздило на противоположные факты, то Министерство не преминуло бы распорядиться соотвѣтственно.

Къ сожалѣнію, обстоятельства бывшаго 1-го мая происшествія въ Ц

лись угрозы, и онъ бѣгомъ спасся въ полицеское управление. Туда же укрылся и исправникъ, тщетно убѣждавшій разойтись другую толпу у квартиры слѣдователя. Подъ руками у исправника было сначала 6 стражниковъ, а потомъ прибыло еще трое.

Когда по телеграфу пришелъ отказъ прокурора выпустить Демьянова, пьяная уже толпа начала бросать камни въ окна полицеского управления. Оставивъ у оконъ 5 стражниковъ, исправникъ съ остальными 4 вышелъ на крыльцо. Тутъ онъ вновь убѣжалъ толпу и заявлялъ, что вынужденъ будеть приять крайнія мѣры къ возстановленію порядка. Послѣ нового предупрежденія, когда вновь были брошены камни, исправникъ приказалъ дать залпъ, никого не поранившій. Всѣдѣствіе нового града камней, стражники выстрѣлили въ лицо, причинивъ раны одному крестьянину. Тѣ же стражники, которые стояли у оконъ кавцелярии, изъ которыхъ одинъ былъ ушибленъ камнемъ въ ногу, убили выстрѣлами двухъ людей. Послѣ этого скопокъ было возстановлено.

Дѣйствія исправника должны быть признаны правильными.

Кончилось съ описаніемъ бывшихъ послѣ вступленія моего въ должность безпорядковъ, я долженъ сдѣлать оговорку.

Запросы Думы касаются, конечно, только такихъ фактовъ, которые могли вызвать нареканія въ общественныхъ сферахъ.

Отставая на нихъ, я не скрывалъ неправильныхъ дѣйствій должностныхъ лицъ. Не слѣдуетъ отсюда приходить къ общему выводу о недостоинства большинства моихъ подчиненныхъ. Это въ большинствѣ люди, свято исполняющіе свой долгъ, любящіе свою родину и умирающіе на посту. Съ октября мѣсяца до 20-го апрѣля ихъ было убито 288, ранено 383. Кромѣ того было 156 неудавшихъ покушений.

Я бы могъ на этомъ закончить, но меня еще спрашиваютъ, что я думаю дѣлать въ будущемъ, и извѣстно ли мнѣ, что администрація перенесла тюремы заключеніями, между которыми есть завѣдомо невиновные.

Я не отрицаю, что могли быть въ настоящемъ смутное время ошибки, недосмотры по части формальностей, недобросовѣстность отдельныхъ должностныхъ лицъ. Скажу только, что съ моей стороны сдѣлано все для ускоренія пересмотра всѣхъ этихъ дѣлъ, который въ полномъ ходу.

Вѣдѣть съ тѣмъ Правительству также какъ и обществу, желательнъ переходъ къ нормальному порядку управления.

Тутъ, во Государственной Думѣ раздавались обвиненія Правительства въ желаніи насажденія вѣдѣ исключительного положенія и управлениія страною путемъ исключительныхъ законовъ.

Такого желанія у Правительства вѣдѣ, а есть желаніе и обязанность сохранить порядокъ.

Порядокъ нарушается всѣми средствами, нельзѧ же, даже во имя склоненія на свою сторону симпатій, совершенно обезоружить Правительство и идти сознательно по пути его дезорганизаціи.

Власть не можетъ считаться цѣлью, это средство для охраненія жизни, спокойствія и порядка. Поэтому, осуждая всѣмѣрно, произволъ и самовластіе, нельзѧ не считать опаснымъ и беззаконіе Правительства.

Не надо забывать, что бездѣйствіе ведеть къ анархіи, что Правительство не есть аппараѣтъ бѣсилы и искательства: Правительство—аппараѣтъ власти, опирающейся на законъ.

Отсюда ясно, что Министръ долженъ требовать отъ чиновъ Министерства осмотрительного, справедливаго и твердаго исполненія своего долга.

Я предвижу возраженіе, что существующій законъ настолько несовершенъ, что примѣненіе его будетъ всегда вызывать ропотъ.

Рисуется болѣшій кругъ, изъ котораго выходъ такоже: примѣнѣть существующіе законы до созданія новыхъ, ограждая всегда по мѣрѣ силы права отдельныхъ лицъ.

Нельзѧ сказать часовому: у тебя старое кремненое ружье, употребляя которое, ты можешь ранить себя и постороннихъ, брось ружье. Честный часовой отѣйтѣтъ: пока мѣрѣ не дадутъ новаго оружія и меня не сѣмѣнѣтъ, я постараюсь умѣю дѣйствовать старымъ.

Въ заключеніе повторю—обязанность Правительства оградить спокойствіе, законность, свободу не только трудиться, свободу жить. И всѣ мѣры, принимаемыя въ этомъ направленіи, знаменуютъ собою не реакцію, а необходимый для развитія самихъ широкихъ реформъ порядокъ.

Государственная Дума

Продолженіе заспданія 5 іюна.

Гр. Гейденъ. На мой долю часто выпадаетъ весьма неблагодарная роль: выходить изъ кафедру послѣ громкихъ аплодисментовъ предыдущему орагору и возвращать ему. Равноправность признается азбучной истиной. Никто и никогда противъ этого не возражать и возвращать не будетъ. Но я возра-

жду не съ этой точки зрения способа произвести эту работу. Ст. 55 положеніе Гос. Думы, которая даетъ вамъ право возбуждать вопросъ обѣ отмѣнѣ и измѣнѣніи действующихъ законовъ, обязываетъ подавать письменное заявленіе съ проектомъ основныхъ положеній и объяснительной запиской; и вотъ я обращаюсь къ основнымъ положеніямъ и объяснительной запиской. Что говорятъ разрядъ 1-ый? Всѣ ограничія, касающіяся крестьянъ... подлежатъ отмѣнѣ. Разрядъ 2-ый: ограничительные законы, связанные съ религіей... подлежатъ отмѣнѣ. Разрядъ 3: привелегіи дворянъ... подлежатъ отмѣнѣ. Разрядъ 4: всѣ ограничія женщинъ... подлежатъ отмѣнѣ. Что же предлагаютъ намъ? Что это за основные положенія будущаго законодательства? 150 человѣкъ, писавшихъ это заявленіе, скромно обѣ этомъ умозаключили ничего не говорить о томъ, чѣмъ замѣнить все то, что подлежитъ отмѣнѣ. Въ наукѣ есть безвозмѣдное пространство, но въ практической жизни его нетъ; нельзя въ юридической жизни изобразить страну, жившую безъ законовъ. Предлагаютъ комиссію 33, которая перестроитъ все россійское законодательство неизвѣстно въ какомъ направлѣніи. Она только будетъ знать, что Дума хочетъ все измѣнить, а чѣмъ замѣнить неизвѣстно. Вотъ почему я возражаю, что это не есть проектъ основныхъ положеній: это есть «взглядъ и путь» на удовлетворительныя русскихъ законовъ. Затѣмъ предложеніе замѣнить Госуд. Думу комиссіей 33 можетъ быть очень почтенно, но это только 33 (между тѣмъ какъ всѣхъ членовъ 500), которые должны выработать основные положенія обѣ отмѣнѣ дѣйствующихъ законовъ, разработать ихъ и затѣмъ уже поднести намъ въ готовомъ видѣ. Я думаю, что положеніе Гос. Думы не имѣло въ виду свести всю нашу работу къ выборамъ въ комиссіи и къ утвержденію тѣхъ благоприятныхъ проектовъ, которые комиссіи будутъ подносить намъ по мѣрѣ ихъ выработки. Я думаю, что прежде, чѣмъ учреждать комиссіи, необходимо основательно выслушать основные положенія каждой реформы и затѣмъ если Гос. Дума признаетъ извѣстное положеніе достойнымъ утвержденія, нужно передать его въ комиссію. Я тѣмъ болѣе этого желаю, что предвижу, что большинство думской выберетъ комиссию изъ своей среды, и слѣдовательно, большинство удалитъ все меньшинство отъ всякаго участія въ законодательныхъ работахъ. Можетъ быть это будетъ для меньшинства большая лютость, оно за это время будетъ отдыхать, но я же для того шедъ сюда, чтобы отдыхать и ждать всѣхъ тѣхъ великихъ реформъ, которыми большинство соизволитъ меня одарить. Вотъ почему я думаю, что предложеніе обѣ учрежденіи комиссіи вполнѣ извѣстлемо, пока «основные положенія» не обсужденены всей Думой.

Корсаковъ. Намъ предлагаютъ учредить комиссию, чтобы она измѣнила цѣлые разряды законовъ, но такое общее предложеніе пересмотрѣа законовъ допущено быть не можетъ. Я согласенъ съ гр. Гейденомъ, что мы должны имѣть конкретную указацію относительно того, какие законы мы хотимъ измѣнить. Когда обсуждался у насъ наказъ, то дѣлались возраженія противъ образования общей законодательной комиссіи на томъ основаніи, что мы, поручая цѣлый рядъ законоположеній извѣстной комиссіи, дѣляемъ то, что всѣ остальные члены Думы вынуждены будутъ играть пассивную роль и смогутъ принять участіе въ обсужденіи ихъ только тогда, когда они будутъ внесены въ общее собрание. Кокошкинъ указываетъ на то, что всѣ законы во всѣхъ областяхъ русского законодательства будутъ застругнуты. Придется пересмотрѣа всѣ 16 томовъ законовъ. Мы даемъ эту работу въ руки 33 человѣкъ. Мы, стало быть, заранѣе подчиляемъ тѣ планировки въ пересмотрѣа законовъ, которую примѣтъ комиссія. Но мы должны же знать, съ чего начать? Если просить, напримеръ, меня, то я скажу: съ крестьянскаго вопроса, потому что 85% населения у насъ находится въ безправномъ положеніи; другой можетъ сказать что нужно начать съ национального вопроса, а третій—съ женскаго.

Массоніусъ. Какъ ни глубоко я сочувствую идеѣ, вложенной авторами въ обсужденную записку, все же мнѣ кажется, что записка въ настоящемъ видѣ нецѣльна. Вѣдѣ она обнимаетъ такую громадную часть народной жизни, что я себѣ не могу представить комиссію, которая технически могла бы что нибудь сдѣлать другое, кроме повторнаго выскажанія въ запискѣ постулаторовъ. Не знаю, какъ на другихъ, но на меня записка произвѣла впечатлѣніе прекрасной журнальной статьи, выражавшей пожеланія, а не материала, могущаго послужить основаниемъ закона-проекта. Я позволю себѣ обратить вниманіе, хотя бы на такое положеніе, какъ волность обѣ отмѣнѣ ограничій, относящихся къ инородцамъ. Это мой искрупный вопросъ—я вѣдѣ инородецъ, полякъ—но все-таки я считаю, что лишняя спѣшность въ этомъ вопросѣ, именно наимѣнѣ инородцамъ, не пошла бы въ пользу. Въ запискѣ сказано, что всѣ ограничія инородцевъ, нынѣ существующія въ законѣ, отмѣняются и права национальности уравниваются. Я совершенно согласенъ, что отмѣнить законъ—значитъ какъ бы создать другой, но создавать другое положеніе, надо его сначала зѣрно обсудить. Что напримеръ значить национальное равноправіе? Я, напримеръ, будучи русскимъ подданымъ, обу-

чался въ школѣ, гимназіи и университѣтѣ по-русски. Какъ вѣмъ кажется, если мнѣ будетъ даво равноправіе, на какомъ языкѣ долженъ я обучаться? Мнѣ кажется, каждый народъ при равноправіи можетъ обучаться на своемъ языке, но вѣдѣ эта точка зѣрно можетъ встрѣтить весьма серьезные возраженія. И въ аграрномъ вопросѣ многое спорно, многое можетъ быть твердо решено, если съ разрывомъ сѣшить. Да вѣдѣ одинъ вопросъ о национальной равноправности—вѣдѣ онъ такъ сложенъ, въ него входитъ такая масса разныхъ вопросовъ, изъ которыхъ каждый можетъ вызвать цѣлый рядъ безконечныхъ споровъ. Господѣ, я же даю скораго разрѣшенія вопроса о равноправіи, но я обращаю ваше вниманіе на то, что мы уже написали много разныхъ бумагъ, а положеніе остается такимъ же сквернымъ, какъ и прежде. Мы должны создать конкретные законы, дѣйствительныя нормы, которымъ могли бы руководить жизнью. Я стою за всестороннѣе и подробное обсужденіе дѣла. Я увѣренъ, что Дума съ этимъ не согласится, такъ какъ «большинство» противъ, но я долгомъ считаю сказать, что, не принимая моего предложенія, мы рискуемъ создать не руководящія нормы, а оставить въ память о себѣ лишь документы, изъ которыхъ будетъ видно, что Дума имѣла очень хорошія намѣренія. Но тѣлько какъ задача Думы не въ томъ, чтобы оставлять документы о своихъ прекрасныхъ намѣреніяхъ, то мнѣ кажется, что въ вопросѣ о равенствѣ нужно отѣлить другъ отъ друга главнѣшіе вопросы и предоставить разработку ихъ отдѣльнымъ комиссіямъ въ порядкѣ, который Дума найдетъ болѣе удобнымъ.

Редакторъ Неоф. Части. С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

КАЗЕННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отъ С.-Петербургскаго Губернскаго Акциз-наго Управления объявляется, что въ канцелярии описанаго Управления (С.-Петербургъ, Тучкова набережная, 2) 28 июня 1906 года, съ 12 часовъ дня, будуть производиться рѣшительные, безъ переторжки, изустные торги, съ допущеніемъ и запечатанныхъ объявлений, на поставку 115000 ведеръ, по расчету на 40° сырого спирта на сроки 1—31 августа 1906 года, партиями въ 2000 ведеръ, съ поставкою въ Гутуевскій казенный спиртоочистительный заводъ въ г. С.-Петербургѣ.

Съ подробными кондиціями поставки спирта желающие могутъ ознакомиться въ канцелярии С.-Петербургскаго Губернскаго Акциз-наго Управления ежедневно, въ присутственныхъ дни, съ 11 до 4 часовъ дня.

ВЪ ЗУБОЛЕЧЕБНОМЪ КАБИНЕТЪ

Вейншенкеръ

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ отъ 9 ч. до 2 час. дня и отъ 4 ч. до 8 ч. вечера. ЛЕЧЕНЬЕ И ПЛОМБИРОВАНЬЕ отъ 50 коп., ВСТАВЛЕНИЕ ИСКУССТВЕННЫХЪ ЗУБОВЪ отъ 1 руб.

Адресъ: уг. Маринской и Садовой ул., д. Тихоновой.

Приемъ бѣдныхъ бесплатн. (48—34)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНИЯ

Въ городѣ Петрозаводскѣ (По Петрозаводскому времени). Наблюденія вѣдаются инспекторомъ Петрозаводскаго ремеслен. уч. Игнатьевымъ.

	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. пополудни.	Въ 9 час. вечера.
Барометръ метр. при 0°.			
Температура воздуха Ц.			
Направление и сила вѣтра.			
Состояніе неба.			
Барометръ метр. при 0°.			
Температура воздуха Ц.			
Направление и сила вѣтра.			
Состояніе неба.			
Барометръ метр. при 0°.			
Температура воздуха Ц.			
Направление и сила вѣтра.			
Состояніе неба.			

Примѣчаніе: 1-го июня, четвергъ, днемъ быть дождь, осадковъ 0.1 м., на 2-е июня въ ночь быть дождь, осадковъ 0.1 м.; 5-го, въ понедѣльникъ, днемъ быть дождь, осадковъ 0.1 м.

Просимъ прогестъ!

Только за 6 руб. 95 коп. высыпаемъ 14 цицеслѣдующихъ предметовъ: 1) часы черные вороненой стали, открытые, ремонтуаръ аннерные (не цилиндръ) заводъ безъ ключа, мужские или дамские, выѣренные до минуты, съ золотымъ украшениемъ и ручательствомъ на 6 лѣтъ. 2) цѣпочка нового американского золота панцырная, а къ дамскимъ часамъ та же длинная, шейная; 3) изящный брелокъ новѣйшаго фасона; 4) золотое кольцо 56 пробы съ настоящимъ цѣвѣтнымъ камнемъ или портсигаръ заграницей выѣдки лучшей кожи; 5) портмоне лучшей заграницей кожи съ 5 отдѣленіями, съ отдѣльнымъ отдѣленіемъ для золота, съ механическимъ замкомъ лучшей конструкціи; 6) съ каучуковымъ штемпелемъ для имени, отчества и фамиліи заказчика; 7) флангонъ съ краской для штемпеля; 8) перочинный ножикъ лучшей англійской стали; 9) замшевый кошелекъ для предохраненія часовъ отъ порчи; 10) изящный бинокль съ видами; 11) карманный механическій карандашъ; 12) патентованый карманный электрическій фонарь, 13) складная ручная карманская ножница съ футляромъ; 14) складная щеточка съ зеркаломъ и гребнемъ.

Всѣ вышеупомянутые предметы, стоящіе въ розничной продажѣ выше 20 руб. высыпаемъ только за 6 руб. 95 коп. съ упаковкой и пересылкой, немедленно по полученіи заказа, наложенными платежемъ. Приславшимъ задатокъ хотя бы почтовыми марками, гравируются на часахъ монограмма бесплатно. Въ Сибирь и Азиатскую Россію причитывается 40 коп. за пересылку. Въ Сибирь безъ задатка не высыпаемъ.

Заказы адресовать: Товарищество «Часы», Варшава. Почтовый ящикъ № 130. (50—33).